

Война в моей семье.

Токарев Михаил Кириллович 1898 -1971



Я хочу рассказать о своем прадеде, о котором я узнал от своей бабушки.

Токарев Михаил Кириллович родился 20 ноября 1898 года и был ветераном трех войн. До начала Советско-финской работал в колхозе со своей семьей – жена и 9 детей в деревне Верхней Козы Пестречинского района, в 1939 году он отправился добровольцем на Советско-финскую войну и перевозил оттуда сломанную технику на починку и потом отремонтированную технику отвозил обратно на фронт. В 1940 году мой прадед вернулся обратно в родную деревню. Когда началась Великая Отечественная война, ушел

вместе со своим старшим сыном Иваном на фронт. Отец, Михаил, как и во время службы в Советско-Финской войне, перевозил сломанную технику с фронта, а его сын воевал в танковых войсках. Его семье приходилось тяжело – они работали в колхозе, а всю еду отдавали в армию. Самим было есть практически нечего. Моя бабушка и ее братья и сестры рассказывали, что они собирали с полей гнилую картошку и делали из нее лепешки, а весной собирали дикий хвощ. Однажды мать поехала в город и на последние деньги купила ткань, но даже ее пришлось отдать в армию, у семьи забирали практически все. После победы советских войск в 1945 Михаил и Иван вернулись домой без каких-либо орденов и наград, а с одной лишь собакой, которая увязалась с ними по пути домой. Но после возвращения на родину, они почти сразу же оба ушли на Советско-японскую войну. Эта война очень сильно отразилась на внешнем виде психическом состоянии Михаила. Моя бабушка рассказывала: «Вернулся после этой войны он седой, а волосы стали прямыми, хотя всю жизнь был кучерявый. Он был очень нервным и раздраженным, только через несколько лет он стал снова спокойным». После пережитых им войн он работал на Компрессорном заводе в цехе термической обработки.

Моя семья смогла справиться со всеми трудностями благодаря взаимопомощи, верности, поддержке и любви. Я горжусь историей своей семьи.

Баринев Андрей
Студент группы 4106

